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Kính gửi: Công ty TNHH thương mại T&H 
(Địa chỉ: Số 02 Lê Đức Thọ, Quận Cầu Giấy, TP Hà Nội) 

MST: 0100778474 

Trả lời công văn số 72CV/TH-2020 đề ngày 12/05/2020 của Công ty TNHH thương mại 
T&H (sau đây gọi tắt là công ty) hỏi về chính sách thuế, Cục Thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau: 

- Căn cứ Khoản 3 Điều 8 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính Phủ 
quy định về quản lý thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết quy định cách xác định chi 
phí để tính thuế trong một số trường hợp cụ thể đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết đặc 
thù: 

“Tổng chi phí lãi vay phát sinh trong kỳ của người nộp thuế được trừ khi xác định thu 
nhập chịu thuế thu nhập doanh nghiệp không vượt quá 20% của tổng lợi nhuận thuần từ hoạt 
động kinh doanh cộng với chi phí lãi vay, chi phí khấu hao trong kỳ của người nộp thuế. 

Quy định này không áp dụng với người nộp thuế là đối tượng áp dụng của Luật các tổ 
chức tín dụng và Luật kinh doanh bảo hiểm. 

Người nộp thuế kê khai tỷ lệ chi phí lãi vay trong kỳ tính thuế theo Mẫu số 01 tại Phụ lục 
ban hành kèm theo Nghị định này.” 

- Căn cứ Tiết c, Điểm 1, Mục IV, Phần E, Phụ lục II ban hành kèm theo Thông tư số 
41/2017/TT-BTC ngày 28/04/2017 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị 
định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính Phủ hướng dẫn kê khai mẫu số 01 Thông 
tin quan hệ liên kết và giao dịch liên kết quy định: 

“- Chỉ tiêu “Chi phí lãi tiền vay”: Ghi giá trị chi phí lãi vay tính vào chi phí tài chính 
trong kỳ. 

… 

+ Cột (6): Ghi tổng giá trị theo xác định tại Hồ sơ xác định giá giao dịch liên kết, theo 
APA đối với giao dịch phát sinh với các bên liên kết và giá trị ghi tại sổ kế toán đối với giao dịch 
phát sinh với các bên độc lập.” 

“- Chỉ tiêu “Lợi nhuận thuần từ hoạt động sản xuất kinh doanh”: 

… 



+ Cột (6): Ghi giá trị bằng giá trị tương ứng theo từng cột tại chỉ tiêu “Lợi nhuận gộp về 
bán hàng và cung cấp dịch vụ” trừ (-) chỉ tiêu “Chi phí bán hàng” trừ (-) chỉ tiêu “Chi phí quản 
lý doanh nghiệp” cộng (+) chỉ tiêu “Doanh thu tài chính ” trừ (-) chỉ tiêu “Chi phí tài chính” 

Căn cứ quy định trên, trường hợp Công ty TNHH thương mại T&H có phát sinh giao 
dịch liên kết thì Công ty xác định chi phí lãi vay được trừ khi xác định thu nhập chịu thuế TNDN 
theo hướng dẫn tại Khoản 3 Điều 8 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP. Trong đó: Chi phí lãi vay là 
tổng chi phí lãi vay phát sinh trong kỳ (không phân biệt chi phí lãi vay phát sinh từ các bên liên 
kết hay từ các bên độc lập); Lợi nhuận thuần từ hoạt động sản xuất kinh doanh là tổng lợi nhuận 
thuần từ hoạt động sản xuất kinh doanh trong kỳ tính thuế của Công ty. 

Trong quá trình thực hiện, nếu còn vướng mắc đề nghị Công ty liên hệ với Phòng Thanh 
tra - Kiểm tra thuế số 5 - Cục Thuế TP Hà Nội để được hướng dẫn cụ thể. 

Cục Thuế TP Hà Nội trả lời để Công ty TNHH thương mại T&H được biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phòng TKT5; 
- Phòng DTPC; 
- Lưu: VT, TTHT (2) 
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